
  
 

Памятка участнику конкурса: 

 

1. На ситуационные задачи предполагаются развернутые ответы объемом до 4 

страниц формата А4. 

2. Регистрационный номер участника конкурса и номер задачи указываются в 

правом верхнем углу на 1 странице ответов. 

3. Текст задачи не приводится. 

4. Решения задач сохраняются отдельными файлами в формате PDF и 

отправляются через форму на сайте www.consultantkirov.ru. В названии файлов 

нужно указать регистрационный номер, нижнее подчеркивание и номер задачи, 

например 45621_2.pdf. 

5. К оформлению ответов на задачи устанавливаются следующие требования: 

 шрифт Times New Roman; 

 размер шрифта N 12; 

 полуторный междустрочный интервал; 

 поля: левое - 2,5 см, правое - 1,0 см, верхнее - 1,5 см, нижнее - 1,5 см. 

Для удобства предлагаем воспользоваться шаблоном задачи 

(Shablon_zadachi_BP.doc).  

Не забудьте перед отправкой пересохранить все файлы в pdf. 

 

ВНИМАНИЕ! 

 Для победы в конкурсе нужно решить все 5 задач. 

 Для победы в номинации «Коммерческий учет» нужно решить две задачи по 

коммерческому учету и налогам (№ 1, 2) и задачу по социальному (пенсионному) 

страхованию (№ 5). 

 Для победы в номинации «Бюджетный учет» нужно решить две задачи по 

бюджетному учету и налогам (№ 3, 4) и задачу по социальному (пенсионному) 

страхованию (№ 5). 

 

Задачи конкурса «Бухгалтер-профессионал – 2023» 

  

ПО КОММЕРЧЕСКОМУ УЧЕТУ И НАЛОГАМ: 

 

 ЗАДАЧА № 1.  

 Условие: у юридического лица на праве собственности зарегистрированы: 

- помещение, которое не включено в Перечень объектов недвижимого имущества, 

расположенных на территории Кировской области, в отношении которых налоговая 

база определяется как кадастровая стоимость (далее – Перечень). Вместе с тем 

данное помещение является составной частью здания, которое включено в Перечень; 

- магазин, включенный в Перечень объектов недвижимого имущества, расположенных 

на территории Кировской области, в отношении которых налоговая база определяется 

как кадастровая стоимость (далее – Перечень), площадью 100 квадратных метров, 

расположенный в сельском населенном пункте Кировской области;  

https://www.consultantkirov.ru/additional/contests/accountant-professional/doc2021/Shablon_zadachi_BP.doc


- объект незавершенного строительства, постановка на баланс которого в качестве 

основного средства планируется после завершения строительства. Окончание 

строительства запланировано в ближайшие 3 года. 

  Задание: из приведенного примера необходимо определить объекты 

недвижимого имущества, в отношении которых необходимо исчислять налог на 

имущество организаций. 

 

ЗАДАЧА № 2. 

ООО «Альфа» с 01.01.2022 начало применять ФСБУ 6/2020 «Основные 

средства». 

На 31.12.2021 ООО «Альфа» имело следующие основные средства: 

 

Наименование  Первоначальная 

стоимость, тыс. 

руб. 

Дата ввода в 

эксплуатацию 

Срок полезного 

использования, 

мес. 

Автомобиль грузовой  5 000  21.12.2018 60 

Автомобиль легковой 2 200  13.06.2019 36 

Здание цеха 25 000  24.09.2010 360 

Здание администрации 12 500 30.03.2001 540 

Деревообрабатывающий 

станок 

16 800 02.02.2017 96 

Сверлильный станок 90 13.01.2020 48 

 

С 01.01.2022 был установлен лимит отнесения активов к основным средствам 

стоимостью не менее 100 тыс. руб., также были установлены следующие элементы 

амортизации: 

 

Наименование  Срок полезного 

использования, 

мес. 

Ликвидационная 

стоимость, тыс. 

руб.  

Автомобиль грузовой  84 1 500 

Автомобиль легковой 60 1 200 

Здание цеха 720 10 000 

Здание администрации 840 8 000 

Деревообрабатывающий 

станок 

72 800 

Сверлильный станок 48 10 

 

Амортизация начисляется линейным методом. 



Последствия применения ФСБУ 6/2020 отражаются альтернативным способом в 

соответствии с п. 49 ФСБУ 6/2020. 

Объекты основных средств учитываются по первоначальной стоимости.  

 

Необходимо отразить бухгалтерскими записями последствия применения ФСБУ 

6/2020 по каждому объекту основных средств,  а также рассчитать амортизацию по 

каждому объекту основных средств за 2022 год. 

 

ПО БЮДЖЕТНОМУ УЧЕТУ И НАЛОГАМ: 

 

ЗАДАЧА № 3. 

Автономным учреждением (далее – Учреждение) в июне 2015 года на основании 

договора купли-продажи продан товар - металлолом от оприходования материальных 

запасов при ремонте отопительной системы на сумму 14 500 рублей. Данным 

договором предусмотрена оплата поставленных товаров в течение 30 дней. 

ПОКУПАТЕЛЬ в течение 30 дней перечислил через банк денежные средства в сумме 

8500 рублей. В 2016 году Учреждение обращалось в суд за взысканием задолженности 

с ПОКУПАТЕЛЯ, имеет положительное решение суда. 

На основании выписки из ЕГРЮЛ ПОКУПАТЕЛЬ исключен из реестра 

юридических лиц в мае 2022 года.  

Учетной политикой Учреждения предусмотрено ведение забалансовых счетов и 

формирование резерва предстоящих расходов. 

При проведении ежегодной инвентаризации в 2022 году в части расчетов с 

покупателями установлена невозможность взыскания денежных средств с 

ПОКУПАТЕЛЯ на основании выписки из ЕГРЮЛ, в результате чего дебиторская 

задолженность списана с бухгалтерского учета Учреждения. 

Отразите в бухгалтерском учете факты хозяйственной деятельности Учреждения, 

связанные с продажей металлолома. 

ЗАДАЧА № 4. 

Иванов И.И. является государственным гражданским служащим, который 

проработал в организации 3 года. С 15.06.2023 Иванов И.И. написал заявление на 

увольнение. Ему полагается компенсация за неиспользованные дни ежегодного 

отпуска в количестве 10 дней.  

Задание: 

Рассчитайте компенсацию, положенную Иванову И.И., при следующих данных: 

1. Денежное содержание на дату увольнения - 49 278 руб. 

2. Иные суммы, которые были выплачены в предыдущие 12 месяцев: 

• Единовременная выплата к отпуску - 16 352 руб. 

• Материальная помощь за счет фонда оплаты труда - 8 176 руб. 

• Премия за выполнение особо важных и сложных заданий - 264 654 руб. 

• Единовременное поощрение в связи с награждением - 10 000 руб. 



Вопрос: Как отразить в бухгалтерском учете? 

 

ПО ТЕМЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ: 

 

ЗАДАЧА № 5. 

ООО «Новая Заря» с численностью работников 106 человек в 2023 году решило 

подать заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению 

производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.  

 При этом данная организация не осуществляла два последовательных 

календарных года, предшествующие текущему финансовому году, финансовое 

обеспечение предупредительных мер.  

Данная организация последние 3 года, предшествующие 2023 году, осуществляла 

свою деятельность по коду ОКВЭД 02.20 лесозаготовки. Фонд оплаты труда по 

организации составил: 

- в 2020 г. - 38 160 000,00 руб.; 

- в 2021 г. - 39 000 000,00 руб.; 

- в 2022 г. - 40 800 000,00 руб.  

В 2022 году с работником данного предприятия произошел легкий несчастный 

случай, связанный с производством. На оплату листа нетрудоспособности работнику 

было выплачено 22 764,94 руб. 

На какую сумму возмещения по финансовому обеспечению предупредительных 

мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных 

заболеваний работников данное предприятие может рассчитывать в 2023 году? 


